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Ο π. Ιουστίνος Πόποβιτς – Ο φιλόσοφος του 
Αγίου Πνεύματος

του Αθανάσιου Γιέβτιτς,

Επισκόπου πρώην Ζαζουμίου, Ερζεγοβίνης και Παραθαλασίου

Ο πατήρ Ιουστίνος Πόποβιτς, υπήρξε ένας από τούς μεγαλύτερους θεολόγους της 
εποχής μας και πνευματικός πατέρας της Εκκλησίας της Σερβίας και της 
Ορθοδοξίας. Όλη η βιοτή και το έργο του υπήρξε βίωση του Ευαγγελίου στην 
πράξη και μαρτυρία του ονόματος του Χριστού, συνεχής επιβεβαίωση ότι η 
σωτηρία της άνθρωπότητας βρίσκεται στό Ευαγγέλίο, που είναι ο ίδιος ο Χριστός.

Ο πατήρ Ιουστίνος γεννήθηκε το 1894 την ημέρα του Ευαγγελισμού, στην πόλη 
Βράνιε στήν Νότια Σερβία. Ο πατέρας του λεγόταν Σπυρίδων, η μητέρα του 
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Αναστασία και προερχόταν από οικογένεια κληρικών αριθμούσα επτά διαδοχικές 
γενεές ιερέων. Έλαβε το όνομα Μπλάγκογιε, δηλαδή Ευάγγελος, ο αγγελιοφόρος 
της καλής και χαρμόσυνης αγγελίας (του Ευαγγελίου), λόγω της ημέρας της 
γεννήσεως του. Όντως, όλη η επίγεια ζωή του υπήρξε ενα Ευαγγέλιο, μια 
αναγγελία του καλού και χαρμόσυνου μηνύματος του Ευαγγελίου. Παντού στά 
λόγια του και πάντα στη ζωή του ο πατήρ Ιουστίνος το έλεγε και το ομολογούσε: 
κάθε ανθρώπινο ον, κάθε ανθρώπινη ύπαρξη, όπως και κάθε πλάσμα του Θεού, 
είναι ένα ακατάπαυστο Ευαγγέλιο, μια αναγγελία του Ευαγγελίου. «Και μόνο με το 
ότι δημιουργήθηκε κατ’ εικόνα του Θεού, κάθε άνθρωπος, και ιδιαίτερα ο 
άνθρωπος του Χριστού, είναι ένα ζωντανό Ευαγγέλιο του Θεού», έλεγε ο αββάς 
Ιουστίνος. Κάθε άνθρωπος επαναλαμβάνει το Ευαγγέλιο του Χριστού και γι’ αυτό ο 
Ευαγγελιστής Ιωάννης είπε ότι «έστι δε και άλλα πολλά όσα εποίησεν ο Ιησοϋς 
άτινα, εάν γράφηται καθ’ εν, ουδέ αυτόν οίμαι τον κόσμον χωρήσαι τα γραφόμενα 
βιβλία» (Ιωάν. 21, 25). Δηλαδή ο Χριστός σε κάθε άνθρωπο συνεχίζει να γράφει το 
Ευαγγέλιο Του. (περισσότερα…)

http://staging.diakonima.gr/2009/03/26/30-χρονια-απο-την-κοιμηση-του-οσιου-ιουσ/
http://staging.diakonima.gr/2009/03/26/30-χρονια-απο-την-κοιμηση-του-οσιου-ιουσ/

